Слайд 1 Тема 15. Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия - государственный орган Свердловской области

(информационный материал для членов участковых избирательных комиссий и резерва их составов)

В ноябре 2018 года избирательная система Российской Федерации и Свердловской области отмечает 25-летний юбилей. За этот период она прошла период своего становления и сегодня работает как хорошо отлаженный механизм, составной частью которого является Ирбитская районная территориальная избирательная комиссия.

Слайд 2 Комиссия является государственным органом Свердловской области и действует на постоянной основе. Статус юридического лица она получила с 1 января 2004 года. Ее численный состав - 9 членов комиссии с правом решающего голоса, назначенные Избирательной комиссией Свердловской области на основе предложений 9 политических партий, Думы Ирбитского муниципального образования и комиссии предыдущего состава.

Слайд 3 Председатель комиссии - Дягилева Татьяна Михайловна, заместители председателя комиссии- Соловьева Ольга Витальевна и Хоробрых Наталья Анатольевна, секретарь комиссии - Новгородова Юлия Андреевна, члены комиссии: Балакин Владимир Анисимович, Бойцов Василий Петрович, Мясникова Ирина Александровна, Мурзина Татьяна Петровна, Хрушков Евгений Геннадьевич.

Слайд 4 В соответствии с Уставом Ирбитского муниципального образования территориальная избирательная комиссия одновременно исполняет полномочия муниципальной избирательной комиссии. Срок полномочий комиссии составляет 5 лет.

Председатель комиссии работает на освобожденной основе.

Слайд 5 Комиссия - это коллегиальный орган. Решения, принятые в пределах ее компетенции, обязательны для исполнения всеми участниками избирательного процесса. Организация деятельности комиссии осуществляется открыто и гласно.

Слайд 6 Основной задачей комиссии является организация подготовки и проведения выборов федеральных и областных органов государственной власти и органов местного самоуправления, реализация и защита избирательных прав граждан, оказание методической и иной помощи нижестоящим избирательным комиссиям на территории Ирбитского муниципального образования.

<u>Слайд 7</u> Приоритетными направлениями деятельности комиссии являются:

- контроль за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации на территории Ирбитского МО;
- реализация мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов на территории Ирбитского МО;

- оказание методической, организационно-технической помощи нижестоящим избирательным комиссиям;
- внедрение, эксплуатация и развитие средств автоматизации, применяемых в избирательном процессе;
- повышение правовой культуры и электоральной активности избирателей, в том числе молодежи, работа с будущими избирателями;
- правовое обучение участников избирательного процесса, профессиональная подготовка организаторов выборов;
- информационно-разъяснительная и издательская деятельность.

Слайд 8 За период с начала работы со статусом юридического лица комиссией проведено 7 федеральных, 7 областных и 9 местных избирательных кампаний.

Под руководством территориальной комиссии в подготовке проведении выборов участвуют 54 участковых избирательных комиссии, в составах которых работают 320 членов комиссий с правом решающего голоса. Члены комиссий обеспечивают реализацию конституционного права 23,5 избирать быть избранными тысячам жителей Ирбитского муниципального образования. Участковые 2013 комиссии года формируются на пятилетний срок полномочий.

<u>Слайд 9</u> Из общего числа членов участковых избирательных комиссий:

- 114 человек (35,5%) имеют высшее образование, из них 20 человек (6,3%) высшее юридическое;
- 228 человек (71%) имеют опыт работы в избирательных комиссиях;
- 280 женщин (87,2%);
- 30 членов УИК (9,4%) являются государственными и муниципальными служащими;
- 272 члена УИК (84,7%) назначено по предложениям политических партий.

Значительное число членов избирательных комиссий занимаются организацией подготовки и проведения выборов в течение многих лет.

Ветеранами территориальной избирательной комиссии являются Наталья Анатольевна Хоробрых, Ольга Витальевна Соловьева, Владимир Анисимович Балакин,

Более 15 лет работают в избирательной системе и с большой ответственностью относятся к своим обязанностям председатели участковых комиссий Татьяна Кириковна Недокушева (п. Пионерский), Любовь Анатольевна Балакина (с. Рудное), Лилия Викторовна Вепрева (д. Удинцева), Татьяна Александровна Бержимостьян (с. Кирга), Александр Николаевич Брюшков (д. Новгородова), Марина Анатольевна Большедворова (д. Никитина), Светлана Юрьевна Буланова (д. Мельникова), Любовь Петровна

Васильева (п. Зайково), Ирина Ивановна Пьянкова (с. Чернорицкое), Галина Анатольевна Халявина (с. Стриганское), Марина Александровна Культикова (д. Шмакова); заместители председателей комиссий Людмила Семеновна Попадьина (д. Якшина), Ирина Владимировна Федина (д. Лаптева; секретари комиссий Любовь Владимировна Иванова (д. Бердюгина), Альбина Александровна Коростелева (с. Черновское), Наталья Александровна Лавочникова (д. Речкалова), Вера Ивановна Барина (д. Чащина), Надежда Вячеславовна Черноглазова (д. Дубская), Елена Сергеевна Шорикова (д. Б.Кочевка) и многие другие.

Значительную часть трудовой деятельности посвятили работе в участковых избирательных комиссиях ветераны избирательной системы Вера Ивановна Карпова (УИК №352), Ольга Юрьевна Полежанкина и Татьяна Петровна Зырянова (УИК №355), Людмила Семеновна Попадьина (УИК №394) и др.

Их труд отмечен многочисленными наградами Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Избирательной комиссии Свердловской области, благодарственными письмами органов государственной власти и местного самоуправления.

Слайд 10 Территориальная избирательная комиссия уделяет большое внимание вопросам правового обучения кадров избирательных комиссий: регулярно проводятся семинары-совещания, практические занятия, электронное тестирование. Следует отметить, что уровень знаний организаторов избирательного законодательства выборов повышается. В 2018 году все члены территориальной и участковых избирательных комиссий прошли обучение и тестирование по программе ЦИК РФ и получили соответствующие сертификаты.

Слайд 11 Однако главным достижением в работе территориальной избирательной комиссии за последние годы является создание системы тесного взаимодействия избирательных комиссий с другими участниками избирательного процесса.

Содействие в реализации возложенных на избирательные комиссии полномочий оказывают органы государственной власти и местного самоуправления, правоохранительные органы, региональные органы МЧС и юстиции, государственные и муниципальные учреждения. С учетом этого численность организаторов выборов в Ирбитском муниципальном образовании составляет более 400 человек.

Слайд 12 Большую помощь в подготовке помещений избирательных участков, оснащении их необходимым оборудованием и обеспечении транспортом, решении других организационных вопросов оказывают администрация Ирбитского муниципального образования и территориальные администрации.

Заблаговременно в порядке подготовки к предстоящей выборной кампании постановлением администрации Ирбитского муниципального

территориальной избирательной и решением утверждается Комплексный план совместных действий, включающий в себя осуществление мероприятий по подготовке помещений для голосования, специальных оборудованию мест ДЛЯ размещения агитационной информационной печатной продукции, определению перечня помещений для мероприятий, агитационных публичных обеспечению нормальной работы систем жизнеобеспечения населения, организации информационно-разъяснительной деятельности Реализация И др. мероприятий этого плана позволяет последовательно и в утвержденные законом сроки решить все возникающие проблемы.

подготовки И проведения выборов территориальная избирательная комиссия регулярно объявляет конкурс территориальных администраций работы содействию на лучшую организацию ПО избирательным полномочий. комиссиям в реализации В числе победителей конкурса неоднократно председатели отмечались администраций территориальных Татьяна Александровна Балакина (Рудновская территориальная администрация), Ирина Владимировна Курбатова (Горкинская территориальная администрация), Надежда Васильевна Репина (Речкаловская территориальная администрация), Светлана Николаевна Солдатова (Стриганская территориальная Ольга Анатольевна Машковцева (Зайковская администрация), территориальная администрация) и др.

В процессе подготовки и проведения выборных кампаний большую помощь избирательным комиссиям оказывают работники правоохранительных органов, служб электросвязи, энергообеспечения, МЧС, обеспечивая общественный порядок и бесперебойную работу систем жизнеобеспечения населения.

За активное сотрудничество с избирательными комиссиями в период выборных кампаний наградами Избирательной комиссии Свердловской области отмечены руководитель линейно-технического цеха Ирбитского межрайонного Центра ПАО «Ростелеком» Николай Валентинович Койнов, начальник отдела государственного пожарного надзора по г. Ирбиту и Ирбитскому району Александр Григорьевич Сутягин.

Слайд 13 В последние годы активными участниками избирательного процесса стали местные отделения политических партий «Единая Россия», партия «Коммунистическая Российской Федерации», «Либеральнодемократическая партия России». Реализуя предоставленные законом полномочия, вносят предложения ПО кандидатурам составы комиссий избирательных комиссий, назначают членов правом совещательного организуют предвыборную агитационную голоса, деятельность, направляют наблюдателей на избирательные участки в день голосования.

Территориальная избирательная комиссия практикует также взаимодействие по этим направлениям работы с региональными отделениями политических партий и общественных объединений, которые пока не создали на территории Ирбитского муниципального образования местных отделений, но имеют своих представителей.

Результатом такого взаимодействия стал тот факт, что при нормативе не менее половины фактически более 80% составов избирательных комиссий в последние годы назначается на основании поступивших предложений политических партий и общественных объединений.

Слайд 14 С переходом на постоянную основу важнейшим направлением в работе территориальной избирательной комиссии в межвыборный период стало повышение уровня правовой культуры всех участников избирательного процесса. При этом особое внимание уделяется работе с молодыми и будущими избирателями.

В целях повышения интереса молодежи к политической жизни общества, воспитания активной гражданской позиции территориальная избирательная комиссия совместно с Управлением образования в течение многих лет проводит конкурс работ по избирательному праву «Мы выбираем будущее», в котором принимают участие учащиеся общеобразовательных школ района с 3 по 11 класс. Младшие школьники представляют на конкурс рисунки, плакаты, рассказы о правах детей, старшие - научно-исследовательские проекты.

Другим, еще более массовым, является конкурс моделей школьного самоуправления «Будущее - за нами!». Целью этого конкурса является воспитание у детей лидерских качеств, умения работать в коллективе и руководить им, ведь в скором времени сегодняшним школьникам предстоит стать руководителями производства, депутатами, работать в органах государственной власти и местного самоуправления.

Кроме того, комиссией проводится конкурс педагогов образовательных организаций на лучшее методическое пособие (программу, курс) по правовому воспитанию, который в последние годы привлекает все больше участников.

Значительная роль в повышении активности молодых избирателей принадлежит Ирбитской районной молодежной избирательной комиссии. В течение нескольких созывов её председателем является Юлия Новгородова. Молодежная комиссия занимается вопросами организации выборов депутатов Молодежного парламента Свердловской области на территории Ирбитского муниципального образования, проводит экскурсии, автопробеги, флешмобы и другие мероприятия в рамках Дня молодого избирателя с целью привлечения участия молодых избирателей в выборах.

Надежными помощниками территориальной избирательной комиссии в работе по правовому просвещению населения стали работники учреждений культуры района. Именно они в силу специфики своей

деятельности призваны информировать население о происходящих событиях в жизни общества.

В период выборных кампаний в клубах и сельских библиотеках организуются «Уголки избирателя», работники учреждений культуры выходят с беседами и лекциями в трудовые и ветеранские коллективы, информируют об особенностях избирательной кампании, разъясняют права и обязанности граждан, проводят тематические вечера, выступления агитбригад, встречи и т.д.

В летний период территориальная избирательная комиссия ежегодно проводит конкурс библиотек на лучшую организацию работы с детьми на детских оздоровительных площадках и в загородных лагерях. Библиотекари организуют для ребят встречи с депутатами, конкурсы рисунков и плакатов, в игровой форме изучают права сказочных героев и т.д.

Большую помощь территориальной избирательной 1 комиссии информационно-разъяснительной работы избирателями старшего возраста оказывает районный Совет ветеранов войны, труда, государственной службы, пенсионеров боевых действий, Ирбитского муниципального образования. При его непосредственном участии комиссия организует изучение новаций избирательного законодательства, проводя викторины и конкурсы, встречи и беседы в ветеранских коллективах. Совет ветеранов привлекает своих активистов К работе В качестве политинформаторов, агитаторов, доверенных ЛИЦ кандидатов, наблюдателей, проводит работу по обеспечению участия граждан в выборах. Не случайно избиратели старшего возраста являются наиболее активно голосующей категорией населения.

Слайд 15 Результатом планомерной работы ПО просвещению населения можно считать стабильно высокий уровень явки избирателей на избирательные участки в дни голосования, превышающий среднеобластной показатель, а также практически полное отсутствие жалоб избирателей нарушения избирательного на законодательства.

В марте 2018 года выборами Президента Российской Федерации завершился очередной цикл избирательных кампаний. На период до 2021 года сформированы органы государственной власти федерального и областного уровня, а также органы местного самоуправления Ирбитского муниципального образования.

Однако работа по подготовке к выборам не прекращается. В июне 2018 года сформирован новый состав участковых избирательных комиссий со сроком полномочий на ближайшие пять лет и их резерв кадров. В течение двух ближайших лет будет проведено их обучение. Это нужно для того, чтобы процесс подготовки к выборам был открытым, гласным и понятным каждому его участнику, а сами выборы были демократичными и результативными.

В год 25-летнего юбилея избирательной системы хотелось бы пожелать всем участникам избирательного процесса здоровья, уверенности в завтрашнем дне, оправдания надежд на достойное будущее, активности и осознанного выбора в предстоящих избирательных кампаниях.

Слайд 16